



последними. У детей формируется отставание в росте, и они бросают школу для того, чтобы работать. Миллионы уязвимых домохозяйств вновь погружаются в нищету.

Это ставит под угрозу нашу способность реализовать наше неотъемлемое право на достаточное питание. Под угрозой достижение целей в области устойчивого развития, включая ЦУР 2.

Как нам известно, в этом году в мире достаточно продовольствия – даже несмотря на серьезные проблемы с распределением продовольствия и доступом к нему; но если не будут приняты срочные меры в 2023 году и в последующие годы ситуация может значительно ухудшиться.

Дамы и господа!

Меня обнадеживает решительный настрой на конкретные действия, свидетелями которого мы являемся в последние месяцы.

Однако одних только действий недостаточно. Мы должны действовать сообща, обеспечивая, при этом, согласованность и нацеленность наших действий на поддержку работы на региональном и национальном уровнях – в первую очередь для помощи наиболее уязвимым группам населения.

К сожалению, нам может потребоваться не просто координировать инициативы. Нам необходим коллективный план – общая программа действий по мобилизации и распределению всех необходимых ресурсов.

Ваши Превосходительства, Комитет по всемирной продовольственной безопасности предоставляет свою глобальную платформу для обеспечения этой работы; в ходе состоявшегося 18 июля в Нью-Йорке Специального мероприятия высокого уровня по продовольственной безопасности и питанию, проходившего под лозунгом "Время совместных действий: координация мер политики в связи с глобальным продовольственным кризисом" вам уже напомнили о совместной работе, начатой Председателем 76-й сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций. Мы ведем эту работу при поддержке учрежденной Генеральным секретарем ООН Глобальной группы по реагированию на кризисы в области продовольствия, энергетики и финансов; в свою очередь, эта работа способствует деятельности этой группы.

Я рад, что сегодня в нашем пленарном заседании примет участие бывший Председатель Генеральной Ассамблеи и настоящий Министр иностранных дел Мальдивских Островов Его Превосходительство Абдулла Шахид, который проинформирует вас об итогах этого совещания.

Ваши Превосходительства, дамы и господа!

Это не просто очередной кризис. Настоящий кризис обнажил недостатки структурного характера наших продовольственных систем.

Даже решая проблемы текущего кризиса, мы должны быть нацелены на формирование жизнестойкости наших продовольственных систем в долгосрочном плане.

Мы должны преобразовать наши продовольственные системы для того, чтобы обеспечить продовольственную безопасность на принципах устойчивости, достаточное и экономически доступное питание и здоровые рационы питания для всех, обеспечивая, при этом, достойную работу и доходы для мелких и семейных фермерских хозяйств, всех производителей продовольствия, работников продовольственного сектора, МСП и кооперативов.

Иными словами, руководствуясь принципом "человек – превыше всего", мы должны создать продовольственные системы с нулевым балансом выбросов углерода, способствующие

восстановлению утраченного биоразнообразия и восстановлению экосистем – продовольственные системы, которые формируют основы процветания и искоренения нищеты.

Это означает двуединый подход: осуществление срочных мер по противодействию кризису наряду с преобразованием долгосрочного плана.

Поэтому сегодня мы рассматриваем меры противодействия глобальному кризису, а на утреннем пленарном заседании в четверг мы посвятим традиционное специальное мероприятие Комитета вопросам вашей работы по реализации стратегий ваших стран и партнерских отношений, нацеленных на то, чтобы сделать продовольственные системы более инклюзивными и устойчивыми.

Коллеги, КВПБ конечно продолжит предоставлять научно обоснованные стратегические рекомендации по критически важным вопросам, связанным с ЦУР 2; например, на этой пленарной сессии мы утвердим стратегические рекомендации по содействию участию молодежи и ее занятости в сельском хозяйстве и продовольственных системах в целях продовольственной безопасности и питания. Я верю (и уверен, все вы разделяете это мнение), что в эти несомненно трудные времена согласование этих стратегических рекомендаций – луч надежды на торжество многостороннего подхода.

В заключение, хотел бы отметить следующее.

Мир может положиться на наш Комитет; люди могут положиться на всех нас и на тех, кого мы представляем. В 2009 году была проведена реформа Комитета, нацеленная на то, чтобы он был способен принимать конкретные решения в условиях глобальных кризисов, чтобы он стал той платформой, где правительства (в настоящее время 137 государств-членов), представители системы ООН, международные финансовые учреждения, научное сообщество и сотни представителей гражданского общества и частного сектора, которые сегодня присутствуют здесь, сообща содействовали бы принятию скоординированных мер политики, направленных на ликвидацию этого бича голода и неполноценного питания. Мы поддерживаем работу, которую ведут отдельные страны.

Мы рассчитываем на ваше лидерство и скоординированные действия.

Благодарю за внимание!